Presentazione delle candidature per l’elezione del Sindaco e del
Consiglio Comunale

Le candidature per l’elezione del sindaco e del consiglio comunale vanno presentate alla Segreteria comunale dalle ore 8 alle ore 20 di venerdì 10 MAGGIO 2024 (30° giorno antecedente la data stabilita per le elezioni) e dalle ore 8 alle ore 12 di sabato 11 MAGGIO 2024 (29° giorno antecedente la data stabilita per le elezioni).

In orario d’ufficio sarà possibile fare richiesta della documentazione relativa agli adempimenti riguardanti la presentazione delle candidature.

CANDIDATI ALLA CARICA DI CONSIGLIERE COMUNALE:
Data la dimensione demografica del Comune di Gaggiano, il numero dei consiglieri da eleggere oltre al Sindaco, è di 12.
· NUMERO MINIMO CANDIDATI: 9 (è consigliabile avere almeno 1 o 2 nominavi di riserva per evitare di scendere sottosoglia se ci fossero problemi con i nominavi dei candidati)
· NUMERO MASSIMO CANDIDATI: 12 (IN NUMERO MAGGIORE NON VERRANNO ACCETTATI)

PRESTARE MOLTA ATTENZIONE ALLE PERCENTUALI DI GENERE MASCHILE/FEMMINILE:
· RISPETTO AL NUMERO COMPLESSIVO DI CANDIDATI, OCCORRE NON SUPERARE I 2/3 DI SESSO MASCHILE O FEMMINILE
· RISPETTO AL NUMERO COMPLESSIVO DI CANDIDATI, OCCORRE CHE LA PRESENZA MASCHILE O FEMMINILE NON SIA INFERIORE DI 1/3

In base al numero dei nominativi presentati, la composizione sarà dunque la medesima:
· Se 9 CONSIGLIERI: 6 DI UN SESSO E 3 DELL’ALTRO
· Se 10 CONSIGLIERI: 6 DI UN SESSO E 4 DELL’ALTRO
· Se 11 CONSIGLIERI: 7 DI UN SESSO E 4 DELL’ALTRO
· Se 12 CONSIGLIERI: 8 DI UN SESSO E 4 DELL’ALTRO

SONO NECESSARI PER L’ACCETTAZIONE DELLA LISTA:
· COGNOME E NOME (SE PIU’ DI UNO RIPORTARLI SEMPRE TUTTI SU OGNI FOGLIO DELLA CANDIDATURA, A PENA DI ANNULLAMENTO LISTA)
· DATA E LUOGO DI NASCITA

SOTTOSCRITTORI DELLE LISTE PER IL COMUNE DI GAGGIANO:

I SOTTOSCRITTORI DEVONO ESSERE RESIDENTI NEL COMUNE:
· NUMERO MINIMO DI SOTTOSCRIZIONI: 60
· NUMERO MASSIMO DI SOTTOSCRIZIONI: 120

PRESTARE MOLTA ATTENZIONE A NON SUPERARE LA SOGLIA MASSIMA DI SOTTOSCRIZIONI, A PENA DI ESCLUSIONE DELLA LISTA.

SONO NECESSARI PER L’ACCETTAZIONE DELLA LISTA:
· COGNOME E NOME (SE PIU’ DI UNO RIPORTARLI SEMPRE TUTTI, A PENA DI ANNULLAMENTO DELLA LISTA)
· DATA E LUOGO DI NASCITA
· COMUNE DI ISCRIZIONE DELLE LISTE (DEVE ESSERE QUELLO DI GAGGIANO) 
· ESTREMI DEL DOCUMENTO D’IDENTITA’ DEI SOTTOSCRITTORI (OBBLIGATORIO)

Si ricorda inoltre che:
· IL CANDIDATO SINDACO E I CANDIDATI CONSIGLIERI NON POSSONO ASSOLUTAMENTE ESSERE SOTTOSCRITTORI DELLA LISTA PER CUI SI CANDIDANO

· I SOTTOSCRITTORI POSSONO E DEVONO SOTTOSCRIVERE UNA E UNA SOLA LISTA A PENA DI NULLITA’ DELLA FIRMA STESSA E QUINDI DI UNA SOTTOSCRIZIONE IN MENO.

La documentazione da presentare è la seguente:
· ATTO PRINCIPALE RIPORTANTE LA LISTA DEI CANDIDATI (ALLEGATO 1A) CON I MODELLI SEPARATI (ALLEGATO 1B)
· DICHIARAZIONE DI ACCETTAZIONE DELLA CANDIDATURA A SINDACO (ALLEGATO 4)
· DICHIARAZIONE DI ACCETTAZIONE DELLA CANDIDATURA A CONSIGLIERE COMUNALE (ALLEGATO 7)
· CERTIFICATI ELETTORALI DEI CANDIDATI (SINDACO E CONSIGLIERI COMUNALI)
· CERTIFICATI ELETTORALI DEI SOTTOSCRITTORI DELLA LISTA
· CONTRASSEGNO DELLA LISTA
· PROGRAMMA AMMINISTRATIVO (IN DUPLICE COPIA ORIGINALE)

IL CONTRASSEGNO

· LE DIMENSIONI DEL CONTRASSEGNO DA RIPORTARE SULL’ATTO PRINCIPALE E SU CIASCUN ATTO SEPARATO PRESENTATO DEVONO ESSERE DI 3 CM DI DIAMETRO.
· IL CONTRASSEGNO PUO’ ESSERE SIA INCOLLATO CHE SCANSIONATO SIA SULL’ ATTO PRINCIPALE SIA SU CIASCUN ATTO SEPARATO PRESENTATO.
· LA DESCRIZIONE DEL SIMBOLO DEV’ESSERE FEDELE A QUELLO CHE LA GRAFICA CONTIENE: SE CI FOSSERO PAROLE, RIPORTARLE TUTTE RISPETTANDO LE MAIUSCOLE E LE MINUSCOLE.
· SE LA DESCRIZIONE DEL SIMBOLO FOSSE TROPPO LUNGA, ALLEGARE UN FOGLIO A PARTE PINZATO E TIMBRATO IN ALTO, AL CENTRO E IN BASSO, ALL’INTERNO DELLA DOMANDA DI PRESENTAZIONE.
· IL CANDIDATO ALLA CARICA DI SINDACO DOVRÀ ESSERE AFFIANCATO DA UN CONTRASSEGNO DELLA LISTA COLLEGATA, DA RIPRODURRE SUL MANIFESTO CON I CANDIDATI E SULLE SCHEDE DI VOTAZIONE. È VIETATO L’USO DI CONTRASSEGNI CHE SIANO IDENTICI O POSSANO FACILMENTE CONFONDERSI CON QUELLI DI ALTRE LISTE GIÀ PRESENTATE O CON QUELLI NOTORIAMENTE USATI DA PARTITI O RAGGRUPPAMENTI POLITICI CUI SONO ESTRANEI I PRESENTATORI MEDESIMI. SONO VIETATI ANCHE I CONTRASSEGNI RIPRODUCENTI IMMAGINI O SOGGETTI DI NATURA RELIGIOSA (IMMAGINI DELLA CROCE, DELLA VERGINE, DI SANTI, DI CHIESE…). È VIETATO ANCHE L’USO DI SIMBOLI PROPRI DEL COMUNE NONCHÉ DI DENOMINAZIONI E/O SIMBOLI O MARCHI DI SOCIETÀ (ANCHE CALCISTICHE E SPORTIVE) SENZA CHE VENGA DEPOSITATA APPOSITA AUTORIZZAZIONE ALL’USO DA PARTE DELLA STESSA SOCIETÀ. SONO VIETATI I CONTRASSEGNI CON ESPRESSIONI, IMMAGINI O RAFFIGURAZIONI CHE FACCIANO RIFERIMENTO A IDEOLOGIE DI STAMPO FASCISTA O NAZISTA, NONCHÉ QUALUNQUE SIMBOLOGIA CHE RICHIAMI, ANCHE INDIRETTAMENTE, IDEOLOGIE AUTORITARIE. LE CANDIDATURE E LE LISTE POSSONO ESSERE CONTRADDISTINTE CON LA DENOMINAZIONE E IL SIMBOLO DI UN PARTITO O DI UN GRUPPO POLITICO CHE ABBIA AVUTO ELETTO UN PROPRIO RAPPRESENTANTE ANCHE IN UNA SOLA DELLE DUE CAMERE O NEL PARLAMENTO EUROPEO O CHE SIA COSTITUITO IN GRUPPO PARLAMENTARE ANCHE IN UNA SOLA DELLE DUE CAMERE NELLA LEGISLATURA IN CORSO ALLA DATA DI INDIZIONE DEI COMIZI ELETTORALI. ALL’ATTO DELLA PRESENTAZIONE DELLA LISTA DEVE ESSERE ALLEGATA UNA DICHIARAZIONE SOTTOSCRITTA DAL PRESIDENTE O DAL SEGRETARIO DEL PARTITO O GRUPPO POLITICO O DAI PRESIDENTI O SEGRETARI REGIONALI O PROVINCIALI DI ESSI CHE RISULTINO TALI PER ATTESTAZIONE DEI RISPETTIVI PRESIDENTI O SEGRETARI NAZIONALI OVVERO DA RAPPRESENTANTI DA LORO INCARICATI CON MANDATO AUTENTICATO DA NOTAIO, ATTESTANTE CHE LE LISTE O LE CANDIDATURE SONO PRESENTATE IN NOME E PER CONTO DEL PARTITO O GRUPPO POLITICO STESSO.
· IL CONTRASSEGNO DEV’ESSERE CONSEGNATO NELLE SEGUENTI MODALITA’:

· N.3 FOGLI IN A4 DI CARTA LUCIDA BIANCA CON UN SIMBOLO DA 3 CM SU OGNI FOGLIO
· N.3 FOGLI IN A4 DI CARTA LUCIDA BIANCA CON UN SIMBOLO DA 10 CM SU OGNI FOGLIO
I simboli devono essere riprodotto anche su CHIAVI USB (una per simbolo da cm. 10, una per simbolo da cm. 3) e nelle stesse deve essere riportata anche la descrizione del simbolo.

NB: LA COMMISSIONE ELETTORALE CIRCONDARIALE DI ABBIATEGRASSO POTREBBE FORNIRE ULTERIORI E/O DIVERSE INDICAZIONI CHE SARANNO COMUNICATE.  

AUTENTICAZIONE DELLE SOTTOSCRIZIONI
[bookmark: _GoBack]La sottoscrizione dei presentatori di lista dovrà essere autenticata. Possono autenticare le sottoscrizioni (ciascuno esclusivamente nell’ambito di competenza territoriale dell’ufficio cui appartiene): il notaio, il giudice di pace, il cancelliere o collaboratore delle cancellerie delle corti d’appello e dei tribunali, il segretario delle procure della Repubblica, il presidente della provincia, il sindaco metropolitano, il sindaco, l’assessore comunale o provinciale, il presidente del consiglio provinciale, comunale o circoscrizionale, il segretario comunale o provinciale, il funzionario incaricato dal sindaco o dal presidente della provincia, il consigliere provinciale, metropolitano o comunale.
Non sono valide le sottoscrizioni eventualmente raccolte precedentemente al 180°giorno rispetto al termine finale fissato per la presentazione delle candidature. La compilazione dei moduli dovrà essere corretta e completa pena esclusione del sottoscrittore. Il sottoscrittore ha l’obbligo di sottoscrivere una sola lista a pena di esclusione nella seconda lista sottoscritta e sarà passibile di denuncia alle autorità giudiziarie.

CAUSE DI INCANDIDABILITÀ
Ciascun candidato alla carica di sindaco deve dichiarare di non aver accettato la candidatura in altro Comune.
Nessun candidato alla carica di consigliere può accettare la candidatura in più di una lista nello stesso Comune né in più di due Comuni qualora le elezioni avvengano nello stesso giorno e chi è stato eletto in un Comune non può presentarsi candidato in altri Comuni. Ciascun candidato, unitamente alla dichiarazione di accettazione della candidatura, deve rendere una dichiarazione sostitutiva, ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 attestante l’insussistenza delle cause di incandidabilità di cui all’art. 10 del decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235.

DOCUMENTAZIONE ULTERIORE RICHIESTA PER LA CANDIDATURA DI CITTADINI DI ALTRO STATO DELL’UNIONE EUROPEA
I cittadini dell’Unione europea, che intendano presentare la propria candidatura a consigliere comunale (essendo riservate ai cittadini italiani le cariche di sindaco e di vice sindaco), devono produrre i seguenti altri documenti:
1. una dichiarazione contenente l’indicazione della cittadinanza, dell’attuale residenza e dell’indirizzo nello stato di origine;
2. un attestato, in data non anteriore a tre mesi, rilasciato dall’autorità amministrativa competente dello stato di origine, dal quale risulti che non sono decaduti dal diritto di eleggibilità. Inoltre, se non siano ancora stati iscritti nella lista elettorale aggiunta, devono presentare, in luogo del certificato di iscrizione nella lista aggiunta, un attestato dello stesso comune dal quale risultati che la domanda di iscrizione nella lista elettorale aggiunta sia stata presentata non oltre il quinto giorno successivo a quello in cui è stato affisso il manifesto di convocazione dei comizi elettorali.

DELEGATI DI LISTA
I delegati di lista sono due per ogni lista e devono essere residenti nel Comune di Gaggiano.

ISTRUZIONI PER LA PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE
Le indicazioni incluse nella presente sono semplici note informative. Le istruzioni ufficiali per la presentazione e l’ammissione delle candidature sono esclusivamente quelle redatte e pubblicate a cura del Ministero dell’Interno (SI RIMANDA QUINDI AL SITO DEL MINISTERO).

L’Ufficio Elettorale è a disposizione per qualsiasi consulenza e informazione al numero 02/90899245-246-221, inoltre tutti gli allegati sono disponibili in formato word richiedibili all’indirizzo mail: anagrafe@comune.gaggiano.mi.it

Si riporta infine la documentazione che è a disposizione dei richiedenti:
- Modello Lista dei candidati (atto principale)
- Modello Lista dei candidati (atto separato)
- Modello Atto di adesione alla lista dei candidati da parte di chi non può firmare
- Modello Dichiarazione di accettazione alla carica a Sindaco
- Modello Dichiarazione di accettazione alla carica di Consigliere comunale
